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DE-01/2025/006 

Maximum : 100 marks 

Time : 1½ hours  

1. Beriz deductions and Tasdic allowances are : 

(A) Allowances paid in lieu of the rights enjoyed by some former Rajas and 
Chieftains  

(B) Allowances paid to some Jenmis and other persons in the state 

(C) Allowances granted to some religious institutions and also to persons for 
various reasons, such as for services to be rendered in lieu of resumption of 
lands by Government 

(D) None of the above 

 െബറിസ്‌ കിഴിവുകളും ടാസ്‌ഡിക്‌ aലവൻസുകളും iവയാണ്‌: 

(A) ചില മുൻ രാജാknാരും ്രപഭുknാരും aനുഭവിcിരുn 
aവകാശšൾk് പകരം നൽകുn aലവൻസുകൾ 

(B) ചില െജൻമികൾkും സംsാനെt മƃ് വയ്kികൾkും നൽകിയ 
aലവൻസുകൾ 

(C) സർkാർ ഭൂമി പുനരാരംഭിkുnതിന്‌ പകരമായി നൽേകŪ 
േസവനšൾ േപാലുll വിവിധ കാരണšളാൽ ചില മത 
sാപനšൾkും വയ്kികൾkും aനുവദിc aലവൻസുകൾ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

2. Expenditure on ceremonies connected with the inauguration of important works like 
laying foundation stones of Public buildings, opening of canals or bridges etc. should be 
arranged by : 

(A) The Contractor who had carried out the work 

(B) Local Enthusiasts 

(C) Local Self Government Department 

(D) Public Works Department 

 െപാതു െകŨിടšളുെട തറkലല്ിടൽ, കനാലുകേളാ പാലšേളാ തുറkൽ 
തുടšിയ സു്രപധാന ്രപവൃtികളുെട uദ്‌ഘാടനവുമായി ബnെpŨ 
ചടšുകളുെട െചലവ്‌ ്രകമീകരിേkŪത്‌: 

(A) പണി നടtിയ കരാറുകാരൻ  

(B) ്രപാേദശിക താൽpരയ്kാർ 

(C) തേdശ സവ്യംഭരണ വകുp്  

(D) െപാതുമരാമt് വകുp് 
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3. A Chief Controlling Officer should keep a close and constant watch over the progress of 
expenditure in respect of : 

(A) A plan and non plan Expenditure 

(B) Charged Expenditure 

(C) Voted Expenditure 

(D) All expenditure whether voted or charged, plan or non plan 

 oരു ചീഫ്‌ കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ iനിpറയുnവയുമായി ബnെpŨ 
െചലവുകളുെട പുേരാഗതി സൂk്മവും നിരnരവും നിരീkിkണം: 

(A) oരു പdതിയും പdതിേയതര െചലവും  

(B) ചാർj് െചയ്‌ത െചലവ്‌ 

(C) േവാŨ് െചയ്‌ത െചലവ്‌  

(D) േവാŨ് െചയ്‌തേതാ, ചാർജ്‌ െചയ്‌തേതാ, pാൻ aെലല്Šിൽ pാൻ 
aലല്ാtവ ആയ eലല്ാ െചലവുകളും 

4. The State Legislature has the power to make a grant for meeting an unexpected demand 
upon the resources of the state is known as : 

(A) Vote of credit  

(B) Vote on account 

(C) Appropriation 

(D) Excess grant 

 സംsാനtിെn വിഭവšളിൽ oരു a്രപതീkിത ആവശയ്ം 
നിറേവƃുnതിനായി oരു ്രഗാn് നൽകാൻ സംsാന നിയമസഭയ്‌k് 
aധികാരമുŪ്. aത്‌  išെന aറിയെpടുnു: 

(A) െ്രകഡിƃ് േവാŨ്  

(B) േവാŨ് ഓൺ akൗŪ് 

(C) വിനിേയാഗം  

(D) aധിക ്രഗാn് 

5. How many methods can be adopted for execution of works? 

(A) Four (B) Three 

(C) Two (D) Five 

 ്രപവൃtികൾ നിർവഹിkുnതിന്‌ e്രത രീതികൾ സവ്ീകരിkാം? 

(A) നാല്‌ (B) മൂn് 

(C) രŪ് (D) aŦ് 
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6. Who will represent Government and tender evidence before the Public Accounts 

Committee? 

(A) Chief Secretary 

(B) Head of the Department 

(C) Secretary to Government in the Administrative Department 

(D) Legislature Secretary 

 പbിക്‌ akൗŪ്സ്‌ കmിƃിk് മുmാെക സർkാരിെനയും െടൻഡർ 

െതളിവിെനയും ്രപതിനിധീകരിkുnത്‌ ആരാണ്‌? 

(A) ചീഫ്‌ െസ്രകŨറി  

(B) വകുp് േമധാവി 

(C) aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടƃീവ്‌ ഡിpാർŨ്െമnിൽ ഗവൺെമn് െസ്രകŨറി  

(D) നിയമസഭാ െസ്രകŨറി 

7. Following are the various kinds of deposits coming under personal deposits except one 

item. Identify it : 

(A) Treasury Cash orders 

(B) Copying Fees 

(C) Wards’ Estates and attached Estates 

(D) Official Receivers and Official Assignees’ Deposits 

 oരു iനം oഴിെക വയ്kിഗത നിേkപšൾk് കീഴിൽ വരുn വിവിധ 

തരtിലുll നിേkപšൾ താെഴ െകാടുkുnു. aത്‌ തിരിcറിയുക: 

(A) ്രടഷറി കയ്ാഷ്‌ ഓർഡറുകൾ  

(B) ഫീസ്‌ പകർtൽ 

(C) വാർഡുകളുെട eേsƃുകളും aƃാc്ഡ്‌ eേsƃുകളും  

(D) ഔേദയ്ാഗിക സവ്ീകർtാkളും ഔേദയ്ാഗിക aൈസനിമാരുെട 

നിേkപšളും 
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8. How the financial accountability of the Executive to the Legislative is secured through? 

(A) Reports of the Comptroller and Auditor General (Audit Report) 
(B) Demands for Grants 
(C) Presentation of Annual Budget 
(D) Warning slips of the Accountant General 

 നിയമനിർmാണ സഭേയാടുll eക്‌സികയ്ൂŨീവിെn സാmtിക utരവാദിtം 
ešെനയാണ്‌ സുരkിതമാkുnത്‌? 

(A) കൺേ്രടാളറുെടയും ഓഡിƃർ ജനറലിെnയും റിേpാർŨുകൾ (ഓഡിƃ് 
റിേpാർŨ്)  

(B) ്രഗാnുകൾkായുll ആവശയ്šൾ 
(C) വാർഷിക ബജƃിെn aവതരണം  

(D) akൗŪn് ജനറലിെn മുnറിയിp് sിpുകൾ 

9. The period of destruction of records connected with cash book and classified ledger, stock 
register of  Furniture (stores) etc and Treasury Remittance Books : 

(A) 10 years after AG’s Audit  
(B) 7 years after AG’S Audit 
(C) 5 years after AG’S Audit  
(D) They should on no account be destroyed 

 കയ്ാഷ്‌ ബുk്, kാസിൈഫഡ്‌ െലഡ്‌ജർ, ഫർണിcർ (േsാറുകൾ) enിവയുെട 
േsാk് രജിsർ, ്രടഷറി െറമിƃൻസ്‌ ബുkുകൾ enിവയുമായി ബnെpŨ 
േരഖകെള നശിpിkാനായ കാലയളവ്‌: 

(A) AGെn  ഓഡിƃ് കഴിŧ് 10 വർഷം  

(B) AGെn ഓഡിƃ് കഴിŧ് 7 വർഷം 
(C) AGെn ഓഡിƃ് കഴിŧ് 5 വർഷം  

(D) aവ oരു കാരണവശാലും നശിpിkെpടരുത്‌ 

10. Who draws the advance amount for removal of encroachments? 

(A) Village Officer  
(B) Revenue Divisional Officer 
(C) Tahsildar  
(D) District Collector 

 കേyƃšൾ നീkം െചyുnതിനുll മുൻകൂർ തുക ആരാണ്‌ eടുkുnത്‌? 

(A) വിേലല്ജ്‌ ഓഫീസർ  

(B) റവനയ്ൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ 
(C) തഹസിൽദാർ  

(D) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ 
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11. Under what percentage of the grant received by the Library from Government each year 
should be utilized for the purchase of new books for the Library? 

(A) 75 (B) 60 

(C) 50 (D) 90 

 ൈല്രബറിയിേലkുll പുതിയ പുസ്‌തകšൾ വാšുnതിന്‌ ഓേരാ വർഷവും 
ൈല്രബറിk് സർkാരിൽ നിn് ലഭിkുn ്രഗാnിെn e്രത ശതമാനം 
വിനിേയാഗിkണം? 

(A) 75 (B) 60 

(C) 50 (D) 90 

12. Who administers the Contingency Fund? 

(A) Governor (B) Finance Department 

(C) Finance Minister (D) Director of Treasuries 

 ആകസ്‌മിക ഫŪ് നിയ്രnിkുnത്‌ ആരാണ്‌? 

(A) ഗവർണർ (B) ധനകാരയ് വകുp് 

(C) ധനമ്രnി (D) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 

13. What will be issued by the Audit Staff during the course of local inspection? 

(A) Check list (B) Memos 

(C) Audit Enquiry (D) Test Audit Notes 

 ്രപാേദശിക പരിേശാധനയുെട സമയt് ഓഡിƃ് sാഫ്‌ en് നൽകും? 

(A) െചk് ലിs് (B) െമേmാകൾ 

(C) ഓഡിƃ് aേനവ്ഷണം (D) െടs് ഓഡിƃ് കുറിpുകൾ 

14. Identify the one which is not included under civil advances : 

(A) Advance on transfer  

(B) Medical Advance 

(C) Advances for demarcation purpose  

(D) Mosquito net advance 

 സിവിൽ aഡവ്ാൻസുകളിൽ uൾെpടാt onിെന തിരിcറിയുക: 

(A) ൈകമാƃം aഡവ്ാൻസ്‌  

(B) െമഡിkൽ aഡവ്ാൻസ്‌ 

(C) aതിർtി നിർണയിkുnതിനുll aഡവ്ാൻസ്‌ 

(D) െകാതുക്‌ വല aഡവ്ാൻസ്‌ 
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15. The abandonment of claims of revenue (arising from taxation Laws, services rendered, 
Land revenue etc) without exhausting all avenues of recovery is known as : 

(A) Remission of Revenue (B) Write off of Revenue 

(C) Refund of Revenue (D) Waiver of Revenue 

 വരുമാനtിെn െkയിമുകൾ (നികുതി നിയമšൾ, നൽകുn േസവനšൾ, 

ഭൂവരുമാനം മുതലായവയിൽ നിn് uŪാകുn) വീെŪടുkലിെn eലല്ാ 
വഴികളും തീർpാkാെത uേപkിkുnത്‌ išെന aറിയെpടുnു: 

(A) റവനയ്ൂ റിമിഷൻ (B) റവനയ്ൂ eഴുതിtllുക 

(C) റവനയ്ൂ റീഫŪ് (D) റവനയ്ൂ oഴിവാkൽ 

16. On receipt of intimation of death of a Civil pensioner, the disbursing officer should report 
immediately to : 

(A) Treasury Officer (B) Government 

(C) Head of the Department (D) Accountant General 

 oരു സിവിൽ െപൻഷൻകാരെn മരണ വിവരം ലഭിcാൽ, വിതരണം െചyുn 
ഓഫീസർ uടൻ തെn _____________ന്‌ റിേpാർŨ് െചyണം. 

(A) ്രടഷറി ഓഫീസർ (B) സർkാർ 

(C) വകുp് േമധാവി (D) akൗŪn് ജനറൽ 

17. What is the basis for the preparation of Annual Indents? 

(A) Taking into account the consumption of the previous year 

(B) On the basis of the average consumption of the past 3 years 

(C) On the basis of the average usage of item of the previous 5 years 

(D) None of these 

 വാർഷിക iൻഡnുകൾ തyാറാkുnതിനുll aടിsാനം enാണ്‌? 

(A) മുൻ വർഷെt uപേഭാഗം കണkിെലടുkുക  

(B) കഴിŧ 3 വർഷെt ശരാശരി uപേഭാഗtിെn aടിsാനtിൽ 

(C) കഴിŧ 5 വർഷെt iനtിെn ശരാശരി uപേയാഗtിെn 
aടിsാനtിൽ  

(D) iവെയാnും iലല് 
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18. Following officers except the one are authorized to incur secret service expenditure. 
Identify the one who is not authorized? 

(A) Commissioner of Excise  

(B) Chief Conservator of Forest 

(C) Director of Higher Secondary Education 

(D) Commissioner of Land Revenue 

 oരാെളാഴിെക താെഴpറയുn uേദയ്ാഗsർk് രഹസയ് േസവന െചലവ്‌ 
വഹിkാൻ aധികാരമുŪ്. aധികാരമിലല്ാt oരാെള തിരിcറിയുക: 

(A) eക്‌ൈസസ്‌ കmീഷണർ  

(B) ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs് 

(C) ഹയർ െസkൻഡറി വിദയ്ാഭയ്ാസ ഡയറക്‌ടർ  

(D) ലാൻഡ്‌ റവനയ്ൂ കmീഷണർ 

19. Acknowledgement of Permanent Advance, Stock of Books, Furniture etc are to be sent to 
the Accountant General on the : 

(A) 15th of April (B) 30th April 

(C) 31st May (D) 30th June 

 sിരമായ aഡവ്ാൻസ്‌, പുസ്‌തകšൾ, ഫർണിcറുകൾ മുതലായവയുെട േsാk് 
enിവയുെട aംഗീകാരം akൗŪn് ജനറലിന്‌ _____________ൽ 
aയയ്‌േkŪതാണ്‌. 

(A) ഏ്രപിൽ 15 (B) ഏ്രപിൽ 30 

(C) െമയ്‌ 31 (D) ജൂൺ 30 

20. Who draws the bills for advances for replacing missing boundary marks? 

(A) Tahsildar (B) District Survey Superintendent 

(C) Director of Survey (D) District Collector 

 നഷ്‌ടമായ aതിർtി aടയാളšൾ മാƃിsാപിkുnതിനുll 
aഡവ്ാൻസുകൾkുll ബിലല്ുകൾ വരയ്‌kുnത്‌ ആരാണ്‌? 

(A) തഹസിൽദാർ (B) ജിലല്ാ സർേവ സൂ്രപŪ് 

(C) ഡയറക്‌ടർ ഓഫ്‌ സർേവ (D) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ 
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21. Which marks the conclusion of the third stage of the budgetary cycle? 

(A) Passing of the Budget (B) Preparation of the Budget 

(C) Review of the Budget (D) Execution of the Budget 

 ബജƃ് ൈസkിളിെn മൂnാം ഘŨtിെn സമാപനം ഏതാണ്‌  കുറിkുnത്‌? 

(A) ബജƃ് പാസാkൽ (B) ബജƃ് തyാറാkൽ 

(C) ബജƃിെn aവേലാകനം (D) ബജƃിെn നിർvഹണം 

22. Which Legislature committee to satisfy itself that the moneys shown in the accounts as 

having been disbursed were legally available for and applicable to, the services of 

purpose to which they have been applied or charged to?  

(A) Estimate Committee (B) Subject Committee 

(C) Public Accounts Committee (D) Public undertaking committee 

 വിതരണം െചയ്‌തതായി akൗŪുകളിൽ കാണിcിരിkുn പണം 

നിയമപരമായി ലഭയ്മാെണnും aവ aേപkിcേതാ ഈടാkിയേതാ ആയ 

േസവനšൾk് ബാധകമാെണnും സവ്യം തൃപ്‌തിെpടുtാൻ ഏത്‌ നിയമസഭാ 

സമിതി? 

(A) esിേമƃ് കmിƃി  

(B) സബ്‌ജക്‌ƃ് കmിƃി 

(C) പbിക്‌ akൗŪ്സ്‌ കmിƃി  

(D) പbിക്‌ aŪർേടkിംഗ്‌ കmിƃി 

23. The sole legal authority for the incurring of expenditure from the consolidated fund is : 

(A) Appropriation Bill (B) Appropriation Act 

(C) Vote on Account (D) Vote of Credit 

 ഏകീകൃത ഫŪിൽ നിnുll െചലവുകൾkുll ഏക നിയമപരമായ aധികാരം 

iതാണ്‌: 

(A) ധനവിനിേയാഗ ബിൽ (B) ധനവിനിേയാഗ നിയമം 

(C) േവാŨ് ഓൺ akൗŪ് (D) േവാŨ് ഓഫ്‌ െ്രകഡിƃ് 
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24. In which budget document the statement showing the statement of outstanding 
guarantee given by the Government is included? 

(A) Explanatory Memorandum  
(B) Performance Budget 
(C) Evaluation Report  
(D) Annual Financial Statement 

 സർkാർ നൽകിയ കുടിƇിക ഗയ്ാരnിയുെട േsƃ്െമn് ഏത്‌ ബജƃ് േരഖയിെല 
േsƃ്െമnിലാണ്‌ uൾെpടുtിയിരിkുnത്‌? 

(A) വിശദീകരണ െമേmാറാŪം  

(B) ്രപകടന ബജƃ് 
(C) മൂലയ്നിർŬയ റിേpാർŨ്  

(D) വാർഷിക സാmtിക േsƃ്െമn് 

25. From among the following whose travelling allowance bill requires counter signature : 

(A) Deputy Speaker 
(B) Vice Chairman, State Planning Board 
(C) District Collector 
(D) Deputy Secretary, Finance Department 

 iനിpറയുnവരിൽ നിn് ആരുെട യാ്രതാ aലവൻസ്‌ ബിലല്ിനാണ്‌ കൗŪർ op് 
ആവശയ്മാകുnത്‌? 

(A) െഡപയ്ൂŨി സ്‌പീkർ  

(B) ൈവസ്‌ െചയർമാൻ, സംsാന ആസൂ്രതണ േബാർഡ്‌ 

(C) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ  

(D) െഡപയ്ൂŨി െസ്രകŨറി, ധനകാരയ് വകുp് 

26. Who is the custodian of the electrical Installations of a Government building or part 
thereof ? 

(A) PWD Electrical Division 
(B) Buildings Division 
(C) Head of office occupying the building 
(D) Government 

 oരു സർkാർ െകŨിടtിെnേയാ aതിെn ഭാഗtിെnേയാ iലക്‌്രടിkൽ 
iൻsാേളഷനുകളുെട സംരkകൻ ആരാണ്‌? 

(A) പിഡbƣുഡി iലക്‌്രടിkൽ ഡിവിഷൻ  

(B) െകŨിട വിഭാഗം 

(C) െകŨിടം ൈകവശമുll ഓഫീസ്‌ േമധാവി  
(D) സർkാർ 
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27. How many methods can be followed for execution of works? 

(A) Five (B) Four 
(C) Three (D) Two 

 ്രപവൃtികളുെട നിർvഹണtിന്‌ e്രത രീതികൾ പിnുടരാനാകും? 

(A) aŦ് (B) നാല്‌ 
(C) മൂn് (D) രŪ് 

28. Identify the item which is not included Local fund : 

(A) Library Fund (B) Sinking Fund 
(C) Market Committee Fund (D) District Fund 

 േലാkൽ ഫŪ് uൾെpടാt iനം തിരിcറിയുക: 

(A) ൈല്രബറി ഫŪ് (B) മുšുn ഫŪ് 
(C) മാർkƃ് കmിƃി ഫŪ് (D) ജിലല്ാ ഫŪ് 

29. One of the items listed below is not to be included in the Public Account  : 

(A) Public Debt (B) Small Savings 
(C) Deposits and Advances (D) Cash Balance 

 താെഴ ലിസ്‌ƃ് െചയ്‌തിരിkുn iനšളിെലാn് പbിക്‌ akൗŪിൽ 
uൾെpടുtാൻ പാടിലല്: 

(A) െപാതു കടം (B) െചറുകിട സmാദയ്ം 
(C) നിേkപšളും aഡവ്ാൻസുകളും (D) കയ്ാഷ്‌ ബാലൻസ്‌ 

30. What is the primary function of the committee on Public Accounts? 

(A) To examine whether the money is well laid out within the limits of the policy 
implied in the estimates 

(B) To suggest alternative policies in order to bring out efficiency and economy in 
administration 

(C) To suggest the form in which the estimates shall be presented to the 
Assembly 

(D) To scrutinise the Report of the C & AG, Appropriation Accounts and Finance 
Accounts 

 പbിക്‌ akൗŪ്സ്‌ കmിƃിയുെട ്രപാഥമിക ്രപവർtനം enാണ്‌? 

(A) esിേമƃിൽ സൂചിpിcിരിkുn േപാളിസിയുെട പരിധിkുllിൽ 
പണം നnായി നീkിവcിŨുേŪാ en് പരിേശാധിkാൻ 

(B) ഭരണtിൽ കാരയ്kമതയും സmദ്‌വയ്വsയും െകാŪുവരുnതിന്‌ 
ബദൽ നയšൾ നിർേdശിkുക 

(C) aസംbിയിൽ esിേമƃ് aവതരിpിേkŪ േഫാം നിർേdശിkാൻ 

(D) C&AGയുെട റിേpാർŨ്, aേ്രപാ്രപിേയഷൻ akൗŪുകൾ, ഫിനാൻസ്‌ 
akൗŪുകൾ enിവെയ സൂk്മമായി പരിേശാധിkുക 
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31. Under which category of deposit, sale proceeds of unclaimed perishable property is to be 

classified : 

(A) Civil Court Deposits  

(B) Personal Deposits 

(C) Criminal Court Deposits  

(D) Revenue Deposits 

  െkയിം െചyെpടാtതും നശിcുേപാകുnതുമായ സവ്tിെn വിൽpനയിൽ 

നിnുll വരുമാനം നിേkപtിെn ഏത്‌ വിഭാഗtിലാണ്‌ തരംതിരിേkŪത്‌? 

(A) സിവിൽ േകാടതി നിേkപšൾ  

(B) വയ്kിഗത നിേkപšൾ 

(C) ്രകിമിനൽ േകാടതി നിേkപšൾ  

(D) റവനയ്ൂ നിേkപšൾ 

32. A contingent bill should not ordinarily be enclosed for payment to a private party in : 

(A) February after the 15th   

(B) March after the 15th 

(C) January after the 15th   

(D) March after the 20th 

 oരു സവ്കാരയ് കkിk് aടയ്‌kുnതിന്‌ സാധാരണയായി oരു കŪിജn് ബിൽ 

_____________ േചർkാൻ പാടിലല്. 

(A) െഫ്രബുവരി 15-ന്‌ േശഷം  

(B) മാർc് 15-ന്‌ േശഷം 

(C) ജനുവരി 15-ന്‌ േശഷം  

(D) മാർc് 20-ന്‌ േശഷം 
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33. Who is the authority competent to sanction joint applications of employees serving in 

different departments? 

(A) Joint Secretary to Govt. Public Department 

(B) Government in Finance Department 

(C) Secretary to Government in General Administration Department 

(D) Head of the Department Concerned 

 വിവിധ വകുpുകളിൽ േസവനമനുഷ്‌ഠിkുn ജീവനkാരുെട സംയുk 

aേപkകൾ aനുവദിkുnതിനുll aധികാരം ആർkാണ്‌? 

(A) ഗവ. േജായിn് െസ്രകŨറി, െപാതു വകുp്  

(B) ധനകാരയ് വകുpിെല സർkാർ 

(C) ജനറൽ aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടഷൻ വകുpിെല സർkാർ െസ്രകŨറി  

(D) ബnെpŨ വകുp് േമധാവി 

34. How much amount is payable annually to Chengamanad Devaswom by the Government 

in accordance with the terms of the Udampadys entered into by the Government and the 

said Devaswom? 

(A) Rs. 491.23  

(B) Rs. 491.22 

(C) Rs. 591.22  

(D) Rs. 982.45 

 സർkാരും ്രപസ്‌തുത േദവസവ്വും ഏർെpടുtിയിŨുll uടmടിkാരുെട 

വയ്വsകൾkനുസൃതമായി സർkാർ െചšമനാട്‌ േദവസവ്tിന്‌ ്രപതിവർഷം 

e്രത തുകയാണ്‌ aടയ്‌േkŪത്‌? 

(A) രൂപ  491.23  

(B) രൂപ 491.22 

(C) രൂപ  591.22  

(D) രൂപ 982.45 
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35. Mention the authority subordinate to the Government has the power to sanction any 
advance for the purchase of Motor conveyances : 

(A) No authority subordinate to Government has the power to sanction 

(B) Yes, Head of Department 

(C) Yes, Director of Treasures 

(D) Yes, Head of Office 

 േമാേŨാർ വാഹനšൾ വാšുnതിന്‌ eെnŠിലും aഡവ്ാൻസ്‌ aനുവദിkാൻ 
സർkാരിന്‌ കീഴിലുll ഏത്‌ aേതാറിƃിkാണ്‌ aധികാരമുllെതn് 
സൂചിpിkുക? 

(A) ഗവൺെമnിന്‌ കീഴിലുll oരു aധികാരിkും aനുവദിkാനുll 
aധികാരമിലല് 

(B) aെത, വകുp് േമധാവി 

(C) aെത, ്രടഷറുകളുെട ഡയറക്‌ടർ 

(D) aെത, ഓഫീസ്‌ െഹഡ്‌ 

36. Who is the Treasurer of Charitable Endowments for the State? 

(A) Secretary to Government Finance Department 

(B) Directors of Treasuries 

(C) The Examiner of Local Fund Accounts 

(D) Inspector General of Registration 

 സംsാനtിനായുll ചാരിƃബിൾ eൻേഡാവ്‌െമnുകളുെട ്രടഷറർ ആരാണ്‌? 

(A) സർkാർ ധനകാരയ് വകുpിെn െസ്രകŨറി 

(B) ്രടഷറികളുെട ഡയറക്‌ടർമാർ 

(C) േലാkൽ ഫŪ് akൗŪുകളുെട eക്‌സാമിനർ  

(D) iൻസ്‌െപക്‌ടർ ജനറൽ ഓഫ്‌ രജിസ്‌േ്രടഷൻ 

37. What is initial record of labour employed each day on a work? 

(A) Measurements book (B) Work Abstract 

(C) Muster Roll (D) Work Diary 

 oരു േജാലിയിൽ ഓേരാ ദിവസവും േജാലി െചyുn െതാഴിലാളികളുെട ്രപാരംഭ 
െറേkാർഡ്‌ enാണ്‌? 

(A) െമഷർെമn് ബുk് (B) വർk് aബ്‌സ്‌്രടാക്‌ƃ് 

(C) മsർ േറാൾ (D) വർk് ഡയറി 
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38. Specimen signature of a Gazetted Officer is to be forwarded to Accountant General in 

case : 

(A) To draw leave salary from the Treasury 

(B) While sending the TA bills for pre check 

(C) Authorisation for payslip to draw first salary 

(D) To draw leave salary in another State 

 oരു ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസറുെട മാതൃക op് iനിpറയുn സാഹചരയ്tിൽ 

akൗŪn് ജനറലിന്‌ ൈകമാേറŪതാണ്‌: 

(A) aവധി ശmളം ്രടഷറിയിൽ നിn് eടുkാൻ  

(B) ടിe ബിലലു് കൾ മുൻകൂŨി പരിേശാധിkുnതിനായി aയയ്‌kുേmാൾ 

(C) ആദയ് ശmളം eടുkുnതിനുll േപsിpിനുll aംഗീകാരം  

(D) മെƃാരു സംsാനt് aവധി ശmളം eടുkുnതിന്‌ 

39. Grant in aid to State Co-operative Union is sanctioned by : 

(A) Registrar of Co-operative Societies  

(B) Examiner of Local Fund Accounts 

(C) Government in the Finance Department  

(D) Director of Co-operative Audit 

 സംsാന സഹകരണ യൂണിയന്‌ സഹായധനം aനുവദിcത്‌: 

(A) സഹകരണ സംഘšളുെട രജിസ്‌്രടാർ  

(B) േലാkൽ ഫŪ് akൗŪുകളുെട eക്‌സാമിനർ 

(C) ധനകാരയ് വകുpിെല സർkാർ  

(D) സഹകരണ ഓഡിƃ് ഡയറക്‌ടർ 
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40. A Government servant expired at 8.30 am on 1st December 2022, In the instant case the 

legal heirs can claim the salary upto : 

(A) 30-11-2022 

(B) 01-12-2022 

(C) Pay upto 8.30 am on 01-12-2022  

(D) Pay and allowances upto 12 Noon on 01-12-2022 

 oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsൻ 2022 ഡിസംബർ 1-ന്‌ രാവിെല 8.30-ന്‌ മരണെpŨു, 

തൽkണ സാഹചരയ്tിൽ നിയമപരമായ aവകാശികൾk് 

iനിpറയുnതുവെര ശmളം െkയിം െചyാം: 

(A) 30-11-2022  

(B) 01-12-2022 

(C) 01-12-2022 രാവിെല 8.30 വെര പണമടയ്‌kാം 

(D) 01-12-2022 ucയ്‌k് 12  മണി വെരയുll ശmളവും aലവൻസുകളും 

41. When does an appropriation lapse? 

(A) It will not lapse  

(B) Lapse at the close of financial year 

(C) Lapse at the end of calendar year 

(D) Lapse after the expiry of 9 months 

 eേpാഴാണ്‌ oരു വിനിേയാഗം iലല്ാതാകുnത്‌? 

(A) aത്‌ കാലഹരണെpടിലല് 

(B) സാmtിക വർഷtിെn aവസാനtിൽ കാലഹരണെpടും 

(C) കലŪർ വർഷtിെn aവസാനtിൽ കാലഹരണെpടും  

(D) 9 മാസtിന്‌  േശഷം കാലഹരണെpടും 
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42. The Certificate of Reconcilation should be sent by the Chief Controlling Officer to 

Government in the Finance Department on : 

(A) On 30th June every year  

(B) On 30th September every year 

(C) 30th September and 31st March every year  

(D) 31st December and 30th June every year 

 ചീഫ്‌ കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ aനുരഞ്‌ജന സർŨിഫിkƃ് ധനകാരയ് വകുpിെല 

സർkാരിന്‌ aയേkŪത്‌  eേpാഴാണ്‌? 

(A) eലല്ാ വർഷവും ജൂൺ 30-ന്‌  

(B) eലല്ാ വർഷവും െസപ്‌ƃംബർ 30-ന്‌ 

(C) eലല്ാ വർഷവും െസപ്‌ƃംബർ 30, മാർc് 31 

(D) eലല്ാ വർഷവും ഡിസംബർ 31, ജൂൺ 30 

43. When does an application for Refund of revenue to be sanctioned on exgratia to be 

rejected? 

(A) After 2 years from the date of credit to Government Account 

(B) After 6 months from the date of credit to Government Account 

(C) After 3 months from the date of credit to Government Account 

(D) If it is to received after one year from the date of credit of revenue to 

Government Account 

 eക്‌സ്‌േ്രഗഷയ്യിൽ aനുവദിേkŪ റവനയ്ൂ റീഫŪിനുll aേപk eേpാഴാണ്‌ 

നിരസിkെpടുക? 

(A) സർkാർ akൗŪിേലk് െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 2 

വർഷtിന്‌ േശഷം 

(B) സർkാർ akൗŪിേലk് െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 6 

മാസtിന്‌ േശഷം 

(C) സർkാർ akൗŪിേലk് െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 3 

മാസtിന്‌ േശഷം  

(D) ഗവൺെമn് akൗŪിേലk് റവനയ്ൂ െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 

oരു വർഷtിന്‌ േശഷം aത്‌ ലഭിkണെമŠിൽ 
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44. The wages not paid for labourers covered by muster roll are as a rule to be forfeited 

when not claimed : 

(A) Within 3 months (B) Within 2 months 

(C) Within 45 days (D) Within a month 

 മsർ േറാളിൽ uൾെpŨ െതാഴിലാളികൾk് നൽകാt േവതനം, _____________ 

െkയിം െചyാtേpാൾ കŪുെകŨണം. 

(A) 3 മാസtിനുllിൽ (B) 2 മാസtിനുllിൽ 

(C) 45 ദിവസtിനുllിൽ (D) oരു മാസtിനുllിൽ 

45. A price adjustment schedule is specified in order to regulate the amount to be added to 

or deducted from the fixed sum on account of additions and alterations not covered by 

the contract. The above method of execution of work comes under : 

(A) By Lump sum contract (B) By Piece work agreement 

(C) By schedule contract (D) By percentage rate contract 

 കരാറിൽ uൾെpടാt കൂŨിേcർkലുകളുെടയും മാƃšളുെടയും േപരിൽ 

നിƆിത തുകയിേലk് േചർkുnേതാ aതിൽ നിn് കുറയ്‌kുnേതാ ആയ തുക 

നിയ്രnിkുnതിന്‌ വില ്രകമീകരണ െഷഡയ്ൂൾ വയ്kമാkിയിŨുŪ്. േമൽpറŧ 

േജാലിയുെട നിർvഹണ രീതി ഏതിന്‌ താെഴ വരും? 

(A) ലംപ്‌ സം കരാർ (B) പീസ്‌ വർk് കരാർ 

(C) െഷഡയ്ൂൾ കരാർ (D) ശതമാനം നിരk് കരാർ 

46. What is the maximum number of instalments of repayment of advances given to 

Government Servants for the purchase of Motor cycle / Scooter? 

(A) 144 (B) 108 

(C) 100 (D) 84 

 േമാേŨാർ ൈസkിൾ / സ്‌കൂŨർ വാšുnതിനായി സർkാർ uേദയ്ാഗsർk് 

നൽകിയ aഡവ്ാൻസിെn തിരിcടവിന്‌ പരമാവധി തവണകൾ e്രതയാണ്‌? 

(A) 144 (B) 108 

(C) 100 (D) 84 
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47. What is a supernumerary post? 

(A) It is not a shadow post  

(B) It is always a permanent post 

(C) It is purely a temporary post  

(D) Provisional post 

 enാണ്‌ സൂpർ നയ്ൂമററി േപാs്? 

(A) iത്‌ oരു നിഴൽ േപാsലല്  

(B) iത്‌ eലല്ായ്‌േpാഴും oരു sിരമായ േപാsാണ്‌ 

(C) iത്‌ പൂർŬമായും oരു താൽkാലിക േപാsാണ്‌  

(D) െ്രപാവിഷനൽ േപാs് 

48. A temporary advance is drawn for the purpose of meeting contingent expenditure of a 
specified kind on 05-05-2022. What is the last date by which final bill should be 
presented? 

(A) 04-06-2022 (B) 04-07-2022 

(C) 05-07-2022 (D) 04-08-2022 

 05-05-2022-ന്‌ oരു നിർdിƈ തരtിലുll ആകസ്‌മിക െചലവുകൾ 
നിറേവƃുnതിനായി oരു താൽkാലിക aഡവ്ാൻസ്‌ eടുkുnു. anിമ ബിൽ 
aവതരിpിേkŪ aവസാന തീയതി ഏതാണ്‌? 

(A) 04-06-2022 (B) 04-07-2022 

(C) 05-07-2022 (D) 04-08-2022 

49. The expenditure which is not contemplated in the Budget for the year and for which a 
supplementary statement of expenditure should be presented to the legislature is called : 

(A) Revised Budget  

(B) Supplementary Demand for Grants 

(C) New Service 

(D) Resumption of funds 

 വർഷേtkുll ബജƃിൽ പരിഗണിkാtതും aതിനായി oരു aനുബn 
െചലവ്‌ നിയമസഭയിൽ aവതരിpിേkŪതുമായ െചലവിെന വിളിkുnു: 

(A) പുതുkിയ ബജƃ്  

(B) ്രഗാnുകൾkുll സpിെമnറി ഡിമാൻഡ്‌ 

(C) പുതിയ േസവനം  

(D) ഫŪ് പുനരാരംഭിkൽ 
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50. Whose approval is required for the introduction of any new major head or minor head 
and the abolition or change in the nomenclature of any existing head? 

(A) Legislature  

(B) Government in Finance Department 

(C) Finance Minister 

(D) Comptroller Auditor General of India 

 ഏെതŠിലും പുതിയ ്രപധാന തലേയാ ൈമനർ തലേയാ aവതരിpിkുnതിനും 
നിലവിലുll ഏെതŠിലും തലെkŨിെn നാമകരണം നിർtലാkുകേയാ 
മാƃുകേയാ െചyുnതിന്‌ ആരുെട aനുമതി ആവശയ്മാണ്‌? 

(A) നിയമസഭ  

(B) ധനകാരയ് വകുpിെല സർkാർ 

(C) ധനമ്രnി  

(D) കൺേ്രടാളർ ഓഡിƃർ ജനറൽ ഓഫ്‌ inയ് 

51. Identify the schemes which are not treated as Part II Schemes in the preparation of 
budget : 

(A) Unserviceable machinery and deceased live stock 

(B) Purchase of new machinery 

(C) Purchase of Live stock  

(D) Purchase of machinery on a large scale  

 ബജƃ് തyാറാkുേmാൾ പാർŨ് II സ്‌കീമുകളായി പരിഗണിkാt സ്‌കീമുകൾ 
തിരിcറിയുക: 

(A) uപേയാഗശൂനയ്മായ യ്രnസാമ്രഗികളും ചt കnുകാലികളും 

(B) പുതിയ യ്രnšൾ വാšൽ 

(C) കnുകാലികെള വാšൽ 

(D) യ്രnസാമ്രഗികൾ വലിയ േതാതിൽ വാšൽ 

52. The work of review of budget is subdivided into : 

(A) 4 (B) 3 

(C) 5 (D) 6 

 ബജƃ് aവേലാകനം െചyുn േജാലിെയ ____________ uപവിഭാഗšളായി 
തിരിcിരിkുnു. 

(A) 4 (B) 3 

(C) 5 (D) 6 
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53. Control over appropriation is one of the special responsibility of the Finance 
Department. Identify the item which is not part of control over appropriation?  

(A) Transfer of appropriation from one unit to another 
(B) Withdrawal of appropriation found to be in excess of requirements 
(C) Taking action wherever necessary based on the warning slips issued by the 

Accountant General 
(D) Obtaining additional appropriation 

 ധനകാരയ് വകുpിെn ്രപേതയ്ക utരവാദിtšളിെലാnാണ്‌ വിനിേയാഗ 
നിയ്രnണം. വിനിേയാഗ നിയ്രnണtിെn ഭാഗമലല്ാt iനം തിരിcറിയുക: 

(A) oരു യൂണിƃിൽ നിn് മെƃാnിേലk് വിനിേയാഗം ൈകമാറുക 

(B) ആവശയ്കതയിൽ കവിŧതായി കെŪtിയ വിനിേയാഗം 
പിൻവലിkൽ 

(C) akൗŪn് ജനറൽ നൽകുn മുnറിയിp് sിpുകളുെട 
aടിsാനtിൽ ആവശയ്മുllിടെtലല്ാം നടപടിെയടുkുക 

(D) aധിക വിനിേയാഗം േനടുnു 

54. How much percentage to be added to the cost price of Government Publications in order 
to cover the commission on sale, storage and distribution? 

(A) 50% (B) 40% 

(C) 25% (D) 60% 

 വിൽpന, സംഭരണം, വിതരണം enിവയുെട കmീഷനായി സർkാർ 
്രപസിdീകരണšളുെട വിലയിൽ e്രത ശതമാനം േചർkണം? 

(A) 50% (B) 40% 

(C) 25% (D) 60% 

55. Who is authorized to incur annual expenditure on cost of sanitation on account of special 
arrangements during fairs festivals and assemblages? 

(A) District Collector  

(B) Director Health Services 

(C) Director of Panchayath  

(D) Director of Industries 

 െഫയർ െഫsിവലുകളിലും aസംേbജുകളിലും ്രപേതയ്ക ്രകമീകരണtിെn 
േപരിൽ ശുചിതവ് െചലവിൽ വാർഷിക െചലവ്‌ വഹിkാൻ ആർkാണ്‌ 
aധികാരമുllത്‌? 

(A) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ  

(B) ഡയറക്‌ടർ െഹൽt് സർവീസസ്‌ 

(C) പŦായt് ഡയറക്‌ടർ  

(D) വയ്വസായ ഡയറക്‌ടർ 
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56. Who is competent to sanction the purchase of animals viz dogs, monkeys, rabbits, guinea 
pigs, frogs etc required for the laboratories? 

(A) Director Animal Husbandary  

(B) Director of Health Services 

(C) Public Health Authorities  

(D) Principal Medical College 

 ലേബാറŨറികൾk് ആവശയ്മായ നായ്‌kൾ, കുരšുകൾ, മുയലുകൾ, ഗിനി 
പnികൾ, തവളകൾ തുടšിയ മൃഗšെള വാšാൻ aനുമതി നൽകാൻ 
ആർkാണ്‌ േയാഗയ്ത? 

(A) ഡയറക്‌ടർ മൃഗസംരkണം  

(B) ഡയറക്‌ടർ ഓഫ്‌ െഹൽt് സർവീസസ്‌ 

(C) പbിക്‌ െഹൽt് aേതാറിƃികൾ 

(D) ്രപിൻസിpൽ െമഡിkൽ േകാേളജ്‌ 

57. The washing charges of uniforms supplied to last grade servants may be met from : 

(A) Office expenses (B) Other charges 

(C) Wages (D) Salaries 

 ലാs് േ്രഗഡ്‌ േസവകർk് വിതരണം െചyുn യൂണിേഫാമുകളുെട വാഷിംഗ്‌ 
ചാർജുകൾ iനിpറയുnതിൽ നിn് നൽകാം: 

(A) ഓഫീസ്‌ െചലവുകൾ (B) മƃ് നിരkുകൾ 

(C) േവതനം (D) ശmളം 

58. What is the periodicity of inspection of stores other than perishable articles in 
Government departments? 

(A) Every three months (B) Every 4 months 

(C) Every 6 months (D) Every year 

 സർkാർ വകുpുകളിെല നശിcുേപാകുn സാധനšൾ oഴിെകയുll 
േsാറുകളുെട പരിേശാധനയുെട ആനുകാലികത e്രതയാണ്‌? 

(A) ഓേരാ മൂn് മാസtിലും (B) ഓേരാ 4 മാസtിലും 

(C) ഓേരാ 6 മാസtിലും (D) eലല്ാ വർഷവും 
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59. What is the amount of contribution payable to the Devaswom Fund every year as per  
Art 290 A of the Constitution of India? 

(A) 93 Lakhs (B) One Crore Five Lakhs 
(C) 46.5 Lakhs (D) 45.5 Lakhs 

 inയ്ൻ ഭരണഘടനയുെട ആർŨിkിൾ 290 A ്രപകാരം eലല്ാ വർഷവും േദവസവ്ം 
ഫŪിേലk് aടയ്‌േkŪ സംഭാവന തുക e്രതയാണ്‌? 

(A) 93 ലkം (B) oരു േകാടി aŦ് ലkം 

(C) 46.5 ലkം (D) 45.5 ലkം 

60. The details of monthly personal claims of all gazetted officers should be forwarded to : 

(A) Accountant General (B) Controlling Officer 
(C) Head of Department (D) Treasury Concerned 

 eലല്ാ ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർമാരുെടയും ്രപതിമാസ വയ്kിഗത െkയിമുകളുെട 
വിശദാംശšൾ ആർk് ൈകമാറണം? 

(A) akൗŪn് ജനറൽ (B) കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ 

(C) വകുp് േമധാവി (D) ബnെpŨ ്രടഷറി 

61. What is the period of limitation in respect of the arrear claims for supplies made or 
rendered to Government? 

(A) One year (B) Two years 
(C) Three years (D) Five years 

 ഗവൺെമnിന്‌ െചയ്‌തേതാ നൽകിയേതാ ആയ സൈpകൾkുll കുടിƇിക 
െkയിമുകളുെട പരിധി കാലം e്രതയാണ്‌? 

(A) oരു വർഷം (B) രŪ് വർഷം 

(C) മൂn് വർഷം (D) aŦ് വർഷം 

62. The fidelity insurance of governments is a : 

(A) Personal Deposit  
(B) Security Deposit 
(C) Revenue Deposit  
(D) Treasury Savings Deposit 

 സർkാരുകളുെട വിശവ്ാസയ്ത iൻഷുറൻസ്‌ iതാണ്‌: 

(A) വയ്kിഗത നിേkപം  

(B) സുരkാ നിേkപം 

(C) റവനയ്ൂ െഡേpാസിƃ്  

(D) ്രടഷറി േസവിംഗ്‌സ്‌ െഡേpാസിƃ് 
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63. Who is the authority to approve the rate of advertisement charges as per Rules? 

(A) Director of Printing and Stationary 

(B) Director of Public Instruction 

(C) Government in the Store Purchase Department 

(D) Director of Public Relations 

 ചŨšൾ ്രപകാരം പരസയ് ചാർജുകളുെട നിരk് aംഗീകരിkാനുll aധികാരം 
ആരാണ്‌? 

(A) ്രപിnി൦ഗ്‌ ആൻഡ്‌ േsഷനറി ഡയറക്‌ടർ 

(B) െപാതുവിദയ്ാഭയ്ാസ ഡയറക്‌ടർ 

(C) േsാർ പർേcസ്‌ വകുpിെല സർkാർ 

(D) ഡയറക്‌ടർ ഓഫ്‌ പbിക്‌ റിേലഷൻസ്‌ 

64. A deposit credited to Government as lapsed should be repaid only with the previous 
sanction of the : 

(A) Accountant General  

(B) Government in the Finance Department 

(C) Director of Treasuries  

(D) Administrative Department in Government 

 കാലഹരണെpŨതായി ഗവൺെമnിേലk് െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത oരു നിേkപം 
iനിpറയുnവരുെട മുൻ aനുമതിേയാെട മാ്രതേമ തിരിcടയ്‌kാവൂ: 

(A) akൗŪn് ജനറൽ 

(B) ധനകാരയ് വകുpിെല സർkാർ 

(C) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 

(D) ഗവൺെമnിെല aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടƃീവ്‌ വകുp് 

65. With effect from which date the letter credit system was introduced in the State? 

(A) 1st April 1978 (B) 15th July 1980 

(C) 1st January 1974 (D) 1st April 1974 

 സംsാനt് െലƃർ െ്രകഡിƃ് സംവിധാനം നിലവിൽ വnത്‌ ഏത്‌ തീയതി 
മുതലാണ്‌? 

(A) 1 ഏ്രപിൽ 1978 (B) 15 ജൂൈല 1980 

(C) 1 ജനുവരി 1974 (D) 1 ഏ്രപിൽ 1974 
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66. Which estimating officer has to prepare and submit the estimate in respect of Reserve 
Funds bearing interest and not learning interest? 

(A) Accountant General  
(B) Director of Treasuries 
(C) Finance Secretary  
(D) Chief Examiner Local Fund 

 ഏത്‌ esിേമƃിംഗ്‌ ഓഫീസറാണ്‌ പലിശ വഹിkുnതും പലിശ 
വഹിkാtതുമായ റിസർവ്‌ ഫŪുകെള സംബnിc് esിേമƃ് തyാറാkി 
സമർpിേkŪത്‌? 

(A) akൗŪn് ജനറൽ  

(B) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 

(C) ഫിനാൻസ്‌ െസ്രകŨറി  

(D) ചീഫ്‌ eക്‌സാമിനർ േലാkൽ ഫŪ് 

67. While selecting or accepting the tenders for the supply of stores, the price preference 
that may be allowed for the products of Private Industries within the State over the 
products made outside the State in respect of other Industries. 

(A) 10% (B) 12% 
(C) 15% (D) 20% 

 േsാറുകൾ വിതരണം െചyുnതിനുll െടൻഡറുകൾ തിരെŧടുkുേmാൾ 
aെലല്Šിൽ സവ്ീകരിkുേmാൾ, മƃ് വയ്വസായšളുമായി ബnെpŨ് 
സംsാനtിന്‌ പുറt് നിർmിkുn uൽpnšെള aേപkിc് 
സംsാനtിനുllിെല സവ്കാരയ് വയ്വസായšളുെട uൽpnšൾk് 
aനുവദിേckാവുn വില മുൻഗണന? 

(A) 10% (B) 12% 
(C) 15% (D) 20% 

68. Running contract will be settled by : 

(A) Stores Purchases Department 
(B) Head of Department and Departmental Purchase committee 
(C) Finance Department 
(D) Accountant General 

 റŬിംഗ്‌ േകാൺ്രടാക്‌ƃ് തീർpാkുnത്‌: 

(A) േsാർസ്‌ പർേcസ്‌ ഡിpാർŨ് െമn് 
(B) ഡിpാർŨ് െമn് തലവനും ഡിpാർŨ് െമnൽ പർേcസ്‌ കmിƃിയും 

(C) ധനകാരയ് വകുp്  

(D) akൗŪn് ജനറൽ 
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69. How many House building advances that will be given to a Government Servant (s) 
during the entire period of his / her/ their service? 

(A) No limit fixed (B) One 
(C) Not more than two (D) Not more than three 

 oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsന്‌ (aവരുെട) േസവനtിെn മുഴുവൻ 
കാലയളവിലും e്രത ഹൗസ്‌ ബിൽഡിംഗ്‌ aഡവ്ാൻസുകൾ നൽകും? 

(A) പരിധി നിƆയിcിŨിലല് (B) on് 
(C) രŪിൽ കൂടരുത്‌ (D) മൂnിൽ കൂടരുത്‌ 

70. The order issued by a Treasury Officer on a Sub Treasury within the district for a 
payment on the Government account or for any authorized purpose of a specified amount 
to a specified person : 

(A) Book adjustment or book Transfer  
(B) Cash Order 
(C) Pay order  
(D) Letter of Credit 

 ഗവൺെമn് akൗŪിേലാ aെലല്Šിൽ ഏെതŠിലും aംഗീകൃത ആവശയ്tിേനാ 
oരു നിർdിƈ വയ്kിk് oരു നിƆിത തുക aടയ്‌kുnതിന്‌ ജിലല്യ്‌kുllിെല 
സബ്‌ ്രടഷറിയിൽ oരു ്രടഷറി ഓഫീസർ പുറെpടുവിc utരവ്‌: 

(A) ബുk് aഡ്‌ജs്െമn് aെലല്Šിൽ ബുk് ്രടാൻസ്‌ഫർ 

(B) കയ്ാഷ്‌ ഓർഡർ 

(C) േപ ഓർഡർ 

(D) െലƃർ ഓഫ്‌ െ്രകഡിƃ് 

71. It denote the existing laws rules or orders taken cognizance of in the estimation of 
revenue/expenditure? What does it mean? 

(A) Standing sanctions  
(B) Book of Financial Principles 
(C) Standard of Financial Property  
(D) Cash Orders 

 വരവ്‌/െചലവ്‌ കണkാkുേmാൾ നിലവിലുll നിയമ ചŨšെളേയാ 
utരവുകെളേയാ iത്‌ സൂചിpിkുnു. enാണ്‌ iതിനർtം? 

(A) sാൻഡിംഗ്‌ സാൻkൻസ്‌ 

(B) സാmtിക തതവ്šളുെട പുസ്‌തകം 

(C) sാൻേഡർഡ്‌ ഓഫ്‌ ഫിനാൻഷയ്ൽ േ്രപാpർŨി 
(D) കയ്ാഷ്‌ ഓർഡറുകൾ 
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72. A grant made by the Legislative Assembly to regularize the expenditure incurred in any 
previous financial year over and above the amounts granted for a service during that 
year : 

(A) Vote of Credit (B) Supplementary grant 

(C) New Service (D) Excess Grant 

 മുൻ സാmtിക വർഷtിൽ ആ വർഷം oരു േസവനtിനായി aനുവദിc 
തുകയും aതിനുമുകളിലുll െചലവുകളും ്രകമെpടുtുnതിന്‌ നിയമസഭ 
നൽകിയ ്രഗാn്: 

(A) േവാŨ് ഓഫ്‌ െ്രകഡിƃ് (B) സpിെമnറി ്രഗാn് 

(C) പുതിയ േസവനം (D) aധിക ്രഗാn് 

73. In which year the first performance budget was prepared in the State? 

(A) 1968-69 (B) 1969-70 

(C) 1970-71 (D) 1974 

 സംsാനt് ആദയ് െപർേഫാമൻസ്‌ ബജƃ് തyാറാkിയ വർഷം? 

(A) 1968-69 (B) 1969-70 

(C) 1970-71 (D) 1974 

74. The act of formal acceptance by the Finance Department of funds found to be in excess of 
requirements, out of the sums surrendered by the Controlling / Disbursing Officer : 

(A) Reappropriation  

(B) Resumption 

(C) Supplementary Demand  

(D) Additional Authorisation 

 കൺേ്രടാളിംഗ്‌ / ഡിസ്‌േബഴ്‌സിംഗ്‌ ഓഫീസർ സറŪർ െചയ്‌ത തുകകളിൽ, 

ആവശയ്tിലധികം ഫŪുകൾ കെŪtിയ ധനകാരയ് വകുp് ഔപചാരികമായി 
സവ്ീകരിkുn നടപടി: 

(A) പുനർവിനിേയാഗം  

(B) പുനരാരംഭിkൽ 

(C) സpിെമnറി ഡിമാൻഡ്‌  

(D) aധിക aംഗീകാരം 
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75. Which expenditure should be accompanied by a self explanatory report containing all 
relevant details of the scheme to enable Government to verify the correctness of the 
classification of expenditure? 

(A) Recurring Expenditure  
(B) Non Recurring Expenditure 
(C) Contingent Expenditure  
(D) Committed (Non plan) 

 െചലവുകളുെട വർgീകരണtിെn കൃതയ്ത പരിേശാധിkാൻ ഗവൺെമnിെന 
്രപാപ്‌തമാkുnതിന്‌ പdതിയുെട ്രപസkമായ eലല്ാ വിശദാംശšളും 
aടšുn oരു സവ്യം വിശദീകരണ റിേpാർŨ് ഏത്‌ െചലവിേനാെടാpം 
നൽകണം? 

(A) ആവർtന െചലവ്‌  

(B) േനാൺ-ആവർtന െചലവ്‌ 

(C) ആകസ്‌മിക െചലവ്‌  

(D) ്രപതിjാബdം (േനാൺ pാൻ) 

76. What type of provision should be proposed for meeting expenditure that may be 
necessary to satisfy court decrees? 

(A) Charged Expenditure (B) Voted Expenditure 
(C) Contingent Expenditure (D) Recurring Expenditure 

 േകാടതി utരവുകൾ പാലിkുnതിന്‌ ആവശയ്മാേയkാവുn 
െചലവുകൾkായി ഏത്‌ തരtിലുll വയ്വsയാണ്‌ നിർേdശിേkŪത്‌? 

(A) ചാർj് െചയ്‌ത െചലവ്‌ (B) േവാŨ് െചയ്‌ത െചലവ്‌ 

(C) ആകസ്‌മിക െചലവ്‌ (D) ആവർtന െചലവ്‌ 

77. The Authorities who are authorized to remit or write off loans and advances and the 
extent the powers delegated to them are contained in the : 

(A) Hand book of Delegation of Powers  
(B) Book of Financial Powers 
(C) Standing Sanctions  
(D) Book of Forms 

 േലാണുകളും aഡവ്ാൻസുകളും തിരിcടkാേനാ eഴുതിtllാേനാ 
aധികാരമുll aധികാരികൾ, aവർk് ഏൽpിcിരിkുn aധികാരšൾ 
enിവ iതിൽ aടšിയിരിkുnു: 

(A) aധികാരšളുെട ൈകpുസ്‌തകം  

(B) സാmtിക aധികാരšളുെട പുസ്‌തകം 

(C) sാൻഡിംഗ്‌ സാൻkൻസ്‌  

(D) േഫാമുകളുെട പുസ്‌തകം 
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78. When a retired Government Servant whose pension has already been sanctioned is held 
to have caused a loss to the Government by fraud or negligence while in service and it 
appears likely that the amount could be recovered by bringing a suit against him. What 
is to be done in the matter? 

(A) Being a pensioner, report at once to the Treasury Officer 

(B) Report the matter to the Accountant General 

(C) Head of the Department to taken action against him 

(D) Report to Government for orders 

 iതിനകം െപൻഷൻ aനുവദിcിŨുll വിരമിc oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsൻ, 
സർവീസിലിരിെk വŦനേയാ a്രശdേയാ മൂലം സർkാരിന്‌ നƈം 
വരുtിയതായി േബാധയ്െpടുേmാൾ, aയാൾെkതിെര oരു േകസ്‌ ചുമtി തുക 
വീെŪടുkാൻ സാധയ്തയുŪ്. ഈ വിഷയtിൽ enാണ്‌ െചേyŪത്‌? 

(A) െപൻഷൻകാരൻ ആയതിനാൽ, ്രടഷറി ഓഫീസെറ uടൻ റിേpാർŨ് 
െചyുക  

(B) കാരയ്ം akൗŪn് ജനറലിന്‌ റിേpാർŨ് െചyുക 

(C) aേdഹtിെനതിെര നടപടിെയടുkാൻ വകുp് േമധാവിെയ 
aറിയിkുക  

(D) utരവുകൾkായി സർkാരിന്‌ റിേpാർŨ് െചyുക 

79. All Government servants should treat the rate and the amount of cost entered against 
each item in an estimate and the abstract showing the total estimated cost of a work or 
part of a work as strictly confidential except one. Identify it : 

(A) Departmentally by the employment of daily labour 

(B) Piece work agreement 

(C) Contract relating to extraction in timber in the Forest Department 

(D) Mining works for which it is not possible to assess the exact cost of the work 
in advance 

 eലല്ാ സർkാർ ജീവനkാരും oരു esിേമƃിൽ ഓേരാ iനtിെനതിരായ 
നിരkും തുകയും കണkാkണം, oരു േജാലിയുെടേയാ oരു േജാലിയുെട 
ഭാഗtിെnേയാ െമാtം കണkാkിയ െചലവ്‌ കാണിkുn സം്രഗഹം 
oെnാഴിെക കർശനമായി രഹസയ്ാtകമായി കണkാkണം. aത്‌ 
തിരിcറിയുക: 

(A) ദിവേസനയുll െതാഴിലാളികളുെട െതാഴിൽ വകുp് ്രപകാരം  

(B) പീസ്‌ വർk് കരാർ 

(C) വനം വകുpിൽ തടി േവർതിരിെcടുkുnതുമായി ബnെpŨ കരാർ 

(D) േജാലിയുെട കൃതയ്മായ െചലവ്‌ മുൻകൂŨി വിലയിരുtാൻ കഴിയാt 
ഖനന ്രപവർtനšൾ 
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80. The date by which revenue receipt budget should reach the Government : 

(A) Not later than November 30th (B) Not later than September 15th 

(C) Not later than October 31st (D) Not later than September 30th 

 റവനയ്ൂ െറസിപ്‌ƃ് ബജƃ് സർkാരിൽ eേtŪ തീയതി: 

(A) നവംബർ 30-ന്‌ േശഷമലല് (B) െസപ്‌ƃംബർ 15-ന്‌ േശഷമലല് 

(C) oക്‌േടാബർ 31-ന്‌ േശഷമലല് (D) െസപ്‌ƃംബർ 30-ന്‌ േശഷമലല് 

81. In a Parliamentary system of Government, control over expenditure is exercised by : 

(A) Audit, Judiciary and Legislative 

(B) Executive, Audit and Judiciary 

(C) Legislative, Audit and Judiciary 

(D) The Legislative, Executive and Audit 

 oരു പാർലെമnറി ഗവൺെമn് സ്രmദായtിൽ, െചലവുകളുെട നിയ്രnണം 
നടpിലാkുnത്‌: 

(A) ഓഡിƃ്, ജുഡീഷയ്റി, െലജിേsƃീവ്‌  

(B) eക്‌സികയ്ൂŨീവ്‌, ഓഡിƃ്, ജുഡീഷയ്റി 

(C) െലജിേsƃീവ്‌, ഓഡിƃ്, ജുഡീഷയ്റി  

(D) െലജിേsƃീവ്‌, eക്‌സികയ്ൂŨീവും ഓഡിƃും 

82. It is a duty to be assessed on or by reference to the principal value, ascertained in 
accordance with such rules as may be prescribed by or under laws made by Parliament  
or the legislature of a State relating to the duty, of all property passing upon death or 
deemed, under the provisions of the said laws, so to pass. What exactly it means? 

(A) Excise duty (B) Estate duty 

(C) Gift tax (D) Wealth Tax 

 ്രപസ്‌തുത നിയമšളിെല വയ്വsകൾkനുസരിc്, മരണാനnരം പാസാകുnേതാ 
പരിഗണിkെpടുnേതാ ആയ eലല്ാ സവ്tുkളുെടയും ഡയ്ൂŨിയുമായി 
ബnെpŨ് പാർലെമേnാ സംsാന നിയമസഭേയാ uŪാkിയ നിയമšൾ 
aെലല്Šിൽ നിയമšൾkനുസരിcുll നിയമšൾkനുസൃതമായി 
നിർŬയിkെpടുn ്രപധാന മൂലയ്െtkുറിേcാ റഫറൻസിലൂെടേയാ 
വിലയിരുേtŪത്‌ കടമയാണ്‌. കൃതയ്മായി enാണ്‌ aർtമാkുnത്‌? 

(A) eക്‌ൈസസ്‌ ഡയ്ൂŨി (B) eേsƃ് ഡയ്ൂŨി 

(C) ഗിഫ്‌ƃ് ടാക്‌സ്‌ (D) െവൽt് ടാക്‌സ്‌ 
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83. Name the following points to be adhered to by the witnesses while appearing before the 

Public Accounts Committee except the one. Identify it : 

(A) Witness should not smoke or chew when he is seated before the Committee 

(B) All submissions to the chair and committee should be couched in courteous 

and polite language 

(C) Trifling with the committee  

(D) The witness should take the oath or make affirmation if so asked by the 

Chairman 

 പbിക്‌ akൗŪ് സ്‌ കmിƃിk് മുmാെക ഹാജരാകുേmാൾ സാkികൾ 

പാലിേkŪ iനിpറയുn േപായിnുകൾ on് oഴിെക നൽകുക. aത്‌ 

തിരിcറിയുക: 

(A) കmƃിയുെട മുmാെക iരിkുേmാൾ സാkി പുകവലിkുകേയാ 

ചവയ്‌kുകേയാ െചyരുത്‌ 

(B) െചയർമാനിേലkും കmിƃിയിേലkുമുll eലല്ാ സമർpണšളും 

മരയ്ാദയുllതും സഭയ്വുമായ ഭാഷയിൽ ആയിരിkണം 

(C) കmിƃിയുമായി നിsംഗത 

(D) െചയർമാൻ ആവശയ്െpŨാൽ സാkി സതയ്്രപതിj െചyുകേയാ 

sിരീകരണം നടtുകേയാ െചyണം 

84. The amount of the demand for grants be reduced to Rupee 1 representing disapproval of 

the policy such a motion shall be known as : 

(A) Disapproval of Policy (B) Token Cut 

(C) Economy Cut (D) Financial Cut 

 നയtിെn വിസmതെt ്രപതിനിധീകരിkാൻ ്രഗാnുകൾkായുll 

ഡിമാൻഡിെn തുക 1 രൂപയായി കുറയ്‌kുnു. atരെമാരു ്രപേമയം 

iനിpറയുnതായി aറിയെpടും: 

(A) നയtിെn വിേയാജിp് (B) േടാkൺ കŨ് 

(C) ikേണാമി കŨ് (D) ഫിനാൻഷയ്ൽ കŨ് 
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85. Any sums required to satisfy any Judgment, decree or award of any Court or Arbitral 
Tribunal is laid down in ––––––––––––– article of the Constitution of India. 

(A) 202(3) f (B) 202(3) (e) 

(C) 202(3) b (D) 202(3) c 

 ഏെതŠിലും േകാടതിയുെടേയാ ആർബി്രടൽ ൈ്രടബയ്ൂണലിെnേയാ ഏെതŠിലും 
വിധി, ഡി്രകി aെലല്Šിൽ aവാർഡ്‌ enിവ നിറേവƃുnതിന്‌ ആവശയ്മായ 
തുകകൾ inയ്ൻ ഭരണഘടനയുെട __________ ആർŨിkിളിൽ 
്രപതിപാദിcിരിkുnു. 

(A) 202(3) f (B) 202(3) (e) 

(C) 202(3) b (D) 202(3) c 

86. Under the rules which authority to maintain a Liability Register so that he may have a 
complete picture of the flow of expenditure which is possible only if the outstanding 
commitments and liabilities against which payment will have be made during the 
current and subsequent financial year : 

(A) Chief Controlling Officer (B) Estimating Officer 

(C) Disbursing Officer (D) Head of the Department 

 നിലവിലുllതും തുടർnുllതുമായ സാmtിക വർഷtിൽ പണമടയ്‌kാനുll 
കുടിƇികയുll ്രപതിബdതകളും ബാധയ്തകളും uെŪŠിൽ മാ്രതം സാധയ്മാകുn 
െചലവുകളുെട oഴുkിെn പൂർŬമായ ചി്രതം aയാൾk് ലഭിktkവിധം 
oരു ബാധയ്താ രജിsർ നിയമšൾ ്രപകാരം നിലനിർtാൻ aധികാരമുllവർ: 

(A) ചീഫ്‌ കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ (B) esിേമƃിംഗ്‌ ഓഫീസർ 

(C) ഡിസ്‌േബഴ്‌സിംഗ്‌ ഓഫീസർ (D) വകുp് േമധാവി 

87. A Register for watching the immovable Government properties are laid down in  : 

(A) KFC Form No. 23 (B) KFC Form No. 23A 

(C) KFC Form No. 24 (D) KFC Form No. 24A 

 സർkാർ sാവര വസ്‌തുkൾ നിരീkിkുnതിനുll oരു രജിസ്‌ƃർ 
iനിpറയുnതിൽ ്രപതിപാദിcിരിkുnു: 

(A) KFC േഫാം നmർ 23 (B) KFC േഫാം നmർ 23A 

(C) KFC േഫാം നmർ 24 (D) KFC േഫാം നmർ 24A 
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88. In which deposit head, the deposits of candidates standing for election to the State 
Legislature and Parliament and deposits on challenged votes received should be  
included : 

(A) Personal Deposits  

(B) Civil Courts Deposits 

(C) Revenue Deposits  

(D) Deposits in Connection with Elections 

 സംsാന നിയമസഭയിേലkും പാർലെമnിേലkും െതരെŧടുpിൽ 
മtരിkുn sാനാർtികളുെട നിേkപവും ലഭിc ചലŦ് െചയ്‌ത 
േവാŨുകളുെട നിേkപവും ഏത്‌ െഡേpാസിƃ് തലtിലായിരിkണം 

uൾെpടുtിയിരിേkŪത്‌? 

(A) വയ്kിഗത നിേkപšൾ  

(B) സിവിൽ േകാടതി നിേkപšൾ 

(C) റവനയ്ൂ നിേkപšൾ  

(D) തിരെŧടുpുമായി ബnെpŨ നിേkപšൾ 

89. If an officer who has taken motor conveyance dies while in service before the final 
settlement of the advance. How much interest will be recoverable on the principal 
amount of the advance proposed to be adjusted from the insurance amount or gratuity? 

(A) 4% 

(B) 5% 

(C) 1/2 the rate of Interest at the time of Sanction 

(D) No interest 

 aഡവ്ാൻസ്‌ തുകയുെട anിമ തീർpാkലിന്‌ മുm് േമാേŨാർ കൺേവയൻസ്‌ 
സവ്ീകരിc oരു uേദയ്ാഗsൻ സർവീസിലിരിെk മരിcാൽ, iൻഷുറൻസ്‌ 
തുകയിൽ നിേnാ ്രഗാƃുവിƃിയിൽ നിേnാ ്രകമീകരിkാൻ നിർേdശിcിŨുll 
aഡവ്ാൻസ്‌ തുകയുെട ്രപധാന തുകയിൽ നിn് e്രത പലിശ ഈടാkും? 

(A) 4% 

(B) 5% 

(C) aനുവദിkുn സമയെt പലിശ നിരkിെn 1/2 

(D) പലിശ iലല് 
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90. All loans raised by the issue of treasury bills, loans or ways and means advance and all 
moneys received by that Government shall form : 

(A) Loan Fund  

(B) Public Account 

(C) Consolidated Fund of India  

(D) Contingency Fund 

 ്രടഷറി ബിലല്ുകൾ, വായ്‌പകൾ aെലല്Šിൽ േവസ്‌ ആൻഡ്‌ മീൻസ്‌ aഡവ്ാൻസ്‌ 
enിവ വഴി സമാഹരിkുn eലല്ാ വായ്‌പകളും ആ സർkാരിന്‌ ലഭിkുn 
eലല്ാ പണവും __________ആയി മാറും. 

(A) േലാൺ ഫŪ്  

(B) െപാതു akൗŪ് 

(C) കൺേസാളിേഡƃഡ്‌ ഫŪ് ഓഫ്‌ inയ്  

(D) കŪിജൻസി ഫŪ് 

91. Every Government Servant who holds a permanent advance should forward an 
acknowledgement to the Accountant General in : 

(A) Form No. 8 (B) Form No. 9 

(C) Form No. 10 (D) Form No. 11 

 sിരമായ aഡവ്ാൻസ്‌ ൈകവശം വcിരിkുn ഓേരാ സർkാർ uേദയ്ാഗsനും 
akൗŪn് ജനറലിന്‌ iനിpറയുnതിൽ oരു aംഗീകാരം ൈകമാറണം: 

(A) േഫാം നmർ 8 (B) േഫാം നmർ 9 

(C) േഫാം നmർ 10 (D) േഫാം നmർ 11 

92. Identify the one, who is not a Head of Department : 

(A) Secretary to Governor and Comptroller, Governors House hold 

(B) Secretary, Kerala Public Service Commission 

(C) State Librarian, Trivandrum Public Libraries 

(D) Principals, Medical College 

 വകുp് തലവനലല്ാt oരാെള തിരിcറിയുക: 

(A) ഗവർണറുെട െസ്രകŨറിയും കൺേ്രടാളറും, ഗവർേണഴ്‌സ്‌ ഹൗസ്‌ 
േഹാൾഡ്‌  

(B) െസ്രകŨറി, േകരള പbിക്‌ സർവീസ്‌ കmീഷൻ 

(C) േsƃ് ൈലേ്രബറിയൻ, തിരുവനnപുരം പbിക്‌ ൈല്രബറികൾ 

(D) ്രപിൻസിpൽമാർ, െമഡിkൽ േകാേളജ്‌ 
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93. Of the following records of a Government department, one of them is to be retained 
permanently. Identify it : 

(A) Register of Contingent Expenditure 

(B) Mortality returns of pensioner 

(C) Records connected with expenditure which is within the period of limitations 
fixed by law 

(D) Register of Recoveries 

 oരു സർkാർ വകുpിെn iനിpറയുn േരഖകളിൽ on് sിരമായി 
നിലനിർേtŪതാണ്‌. aത്‌ തിരിcറിയുക: 

(A) ആകസ്‌മിക െചലവുകളുെട രജിsർ  

(B) െപൻഷൻകാരെn മരണനിരk് 

(C) നിയമം നിƆയിcിŨുll പരിമിതികളുെട കാലയളവിനുllിെല 
െചലവുമായി ബnെpŨ േരഖകൾ  

(D) വീെŪടുkലുകളുെട രജിsർ 

94. What is the maximum time limit specified under the rules for adjusting advances 
granted to families of employees who die in harness? 

(A) 3 months (B) 6 months 

(C) 45 days (D) 2 months 

 ഹാർെനസിൽ മരിkുn ജീവനkാരുെട കുടുംബšൾk് aനുവദിc aഡവ്ാൻസ്‌ 
്രകമീകരിkുnതിനുll നിയമšൾ ്രപകാരം വയ്kമാkിയിŨുll പരമാവധി 
സമയ പരിധി e്രതയാണ്‌? 

(A) 3 മാസം (B) 6 മാസം 

(C) 45 ദിവസം (D) 2 മാസം 

95. Who is entrusted with the conduct of audit of secret service expenses? 

(A) Will not be subjected scrutiny by the audit authority 

(B) Chief Controlling Officer 

(C) C & AG (Audit) 

(D) Controlling officer nominated by the Government 

 രഹസയ് േസവന െചലവുകളുെട ഓഡിƃ് നടtുnതിന്‌ ആെരയാണ്‌ 
ചുമതലെpടുtിയിരിkുnത്‌? 

(A) ഓഡിƃ് aേതാറിƃിയുെട സൂk്മപരിേശാധനയ്‌k് വിേധയമാകിലല് 

(B) ചീഫ്‌ കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ 

(C) സി ആn് eജി (ഓഡിƃ്) 

(D) സർkാർ നാമനിർേdശം െചyുn കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ 



A DE-01/2025/006 
[P.T.O.] 

37

96. Which authority is competent to sanction the contingent expenditure in respect of license 
fee payable under any State or Central Act? 

(A) Head of concerned (B) Head of Department 

(C) Government (D) Transport Commissioner 

 ഏെതŠിലും സംsാന aെലല്Šിൽ േക്രn നിയമtിന്‌ കീഴിൽ aടയ്‌േkŪ 
ൈലസൻസ്‌ ഫീസിെn കാരയ്tിൽ ആകസ്‌മിക െചലവ്‌ aനുവദിkാൻ ഏത്‌ 
aേതാറിƃിkാണ്‌ aധികാരമുllത്‌? 

(A) ബnെpŨ േമധാവി (B) വകുp് േമധാവി 

(C) സർkാർ (D) ്രടാൻസ്‌േപാർŨ് കmീഷണർ 

97. One glass tumbler and a goblet is allotted to : 

(A) All classes of Government employees  

(B) Non Gazetted Officers 

(C) Gazetted Officers  

(D) Last Grade Servants 

 oരു gാസ്‌ ടംbറും oരു േഗാbƃും ആർkാണ്‌ aനുവദിcിരിkുnത്‌? 

(A) eലല്ാ kാസുകളിെലയും സർkാർ ജീവനkാർ 

(B) േനാൺ ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർമാർ 

(C) ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർമാർ  

(D) ലാs് േ്രഗഡ്‌ െസർവn്സ്‌ 

98. What is meant by an agency subject? 

(A) A subject administered by the Union Government 

(B) A subject administered by the State Government on behalf of the Union 
Government 

(C) A subject administered by the State Government 

(D) A subject administered by the State Government on behalf of another State 
Government 

 oരു ഏജൻസി വിഷയം enത്‌െകാŪ് enാണ്‌ aർtമാkുnത്‌? 

(A) േക്രn ഗവൺെമn് ഭരിkുn oരു വിഷയം 

(B) യൂണിയൻ ഗവൺെമnിന്‌ േവŪി സംsാന സർkാർ ഭരിkുn 
വിഷയം 

(C) സംsാന സർkാർ ഭരിkുn oരു വിഷയം  

(D) മെƃാരു സംsാന സർkാരിന്‌ േവŪി സംsാന സർkാർ ഭരിkുn 
വിഷയം 
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99. If a member of the Estimate Committee is proposed to be appointed as Minister. What is 

the action to be taken with reference to his continuance in the committee? 

(A) He shall cease to be a member from the date of appointment as Minister 

(B) He can continue as Member of the Committee 

(C) He should resign from the Committee before sworning as Minister 

(D) Committee may be dissolved 

 esിേമƃ് കmിƃിയിെല oരു aംഗെt മ്രnിയായി നിയമിkാൻ 

നിർേdശിcാൽ കmിƃിയിൽ തുടരുnത്‌ സംബnിc് en് നടപടിയാണ്‌ 

സവ്ീകരിേkŪത്‌? 

(A) മ്രnിയായി നിയമിതനായ തീയതി മുതൽ aേdഹം aംഗമാകുnത്‌ 

aവസാനിpിkും 

(B) aേdഹtിന്‌ കmിƃി aംഗമായി തുടരാം 

(C) മ്രnിയായി സതയ്്രപതിj െചyുnതിന്‌ മുm് aേdഹം കmിƃിയിൽ 

നിn് രാജിെവkണം  

(D) കmിƃി പിരിcുവിടാം 

100. When does a scholarship and grant in aid become due for payment? 

(A) 1st day of the month  

(B) At the end of the quarter concerned 

(C) At the end of half year concerned 

(D) Last day of the month 

 eേpാഴാണ്‌ സ്‌േകാളർഷിpും ്രഗാn്-iൻ-eയ്‌ഡും േപയ്‌െമnിന്‌ നൽേകŪത്‌? 

(A) മാസtിെല onാം ദിവസം   

(B) ബnെpŨ ൈ്രതമാസികയുെട aവസാനം 

(C) ബnെpŨ aർd വർഷാവസാനം  

(D) മാസtിെല aവസാന ദിവസം 

 
 

————————
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SPACE FOR ROUGH WORK 
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 7. Immediately after the commencement of the examination, the candidate should check that the question 
booklet supplied contains all the 100 questions in serial order. The question booklet does not have 
unprinted or torn or missing pages and if so the fact should be brought to the notice of the Invigilator 
and get it replaced by a complete booklet with same alpha code. This is most important. 

  ekvz `J[°WjGmJ[¢ BNbuGTG¡ÀW `dW¨Q mhWVÿWkW¨JÐ NVGbu eJñR¾W¤ 100 NVGbu°nJP 
IRiiGjW BNºG DÐQ ekWNqGcWN¨º`G_Q. NVGbu eJñR¾W¤ ?Vÿ[W¨G¾N`G, RvlWjN`G, 
pWŸJNeGjN`G @j NeXJR¥ BºGRWmæ; ?apG BMºËW¤ ?¨GkuP A¢pWXWNmãlJM[ 
èÈjW¤ MRGºJpkWRjJP ?N` ?zk NRG]WmJç eK¡¹iGj NVGbu eJñRP iGãW 
pG°JRjJP MVNáº`G_Q. A`Q EãpJP IecGdMÕŸ`G_Q. 

 8. A blank sheet of paper is attached to the question booklet. This may be used for rough work. 
  NVGbu eJñR¾WM£ ?psGdP FÐJP DoJ`G¾ FkJ R[mGsQ NV¡¾WŸJºQ. A`Q B¾kP 

RºJeW[W¨JÐ`WdJç RJlWÕJR¥¨GjW BeNjGTW¨GpJÐ`G_Q. 

 9. Please read carefully all the instructions on the reverse of the Answer Sheet before marking your 
answers. 

  B¾k°¥ NkSMÕ[J¾G¢ @kPhW¨JÐ`WdQ iJÒQ B¾k¨[mGsWM£ ilJeJl¾Jç dW¡NÇq°¥ 
èÈGeK¡pÿP pGjW¨JR. 

 10. Each question is provided with four choices (A), (B), (C) and (D) having one correct answer. Choose the 
correct answer and darken the bubble corresponding to the question number using Blue or Black Ball-
Point Pen in the OMR Answer Sheet. 

  qkWjJ¾kP B¥MÕM[ FGNkG NVGbu¾WdJP (A), (B), (C), (D) DÐ dGmQ B¾k°¥ `ÐWkW¨JP. 
qkWjJ¾kP M`kM´[J¾Q F.DP.@¡. B¾k¨[mGsW¤ gÌMÕŸ NVGbu dÒlWdQ NdMkjJç 
qkWjJ¾kP sKVWÕW¨JÐ RJiWn (ggW¥) iGI`P dvmNjG RlJNÕG gG¥ NeGjW£Q Ned BeNjGTWVÿQ 
RlJÕW¨JR. 

 11. Each correct answer carries 1 mark and for each wrong answer 31  mark will be deducted. 
No negative marks for unattended questions. 

  FGNkG qkWjJ¾k¾WdJP FkJ iG¡¨Q mhW¨JRjJP FGNkG M`ãJ¾k¾WdJP 31  iG¡¨Q 
dìiGpJRjJP MVáJP. B¾kP NkSMÕ[J¾G¾  NVGbu°¥¨Q iG¡¨Q dìiGpJR-jWmæ. 

 12. No candidate will be allowed to leave the examination hall till the end of the session and without 
handing over the Answer Sheet to the Invigilator. Candidates should ensure that the Invigilator has 
verified all the entries in the Register Number Coding Sheet and that the Invigilator has affixed his/her 
signature in the space provided. 

  ekvzGsijP RoWjJÐ`WdQ iJNÒG, B¾k¨[mGsQ A¢pWXWNmãMl E¤ÕW¨GM`NjG FkJ 
BNbuGTG¡ÀWjJP ekvzGtG¥ pW-ŸQ eJl¾JNeGRG¢ eG[Wmæ. q^]ð¡ jÒ¡ SWLc]UYV x}ã]Rs 
IsæL I¢Na]WtOU C¢v]^]Ssã¡ kq]SwLi]\ÿ]ŸORºÐOU j¤W]p]q]¨OÐ òs¾V C¢v]^]Ssã¡ 
AvR£SpL/AvtOSaSpL KÕV kf]Õ]\ÿ]ŸORºÐOU DSh|LYL¡À]W¥ DrÕL¨eU. 

 13. Strict compliance of instructions is essential. Any malpractice or attempt to commit any kind of 
malpractice in the Examination will result in the disqualification of the candidate. 

  dW¡NÇq°¥ R¡qdiGjW eGmWN¨º`G_Q. ekvz-jW¤ IRiN¨[Q d[¾JRNjG ?`WdJç èiP 
d[¾JRNjG MVáJÐ BNbuGTG¡ÀWRMn ?NjGTukGjW  IeSuGeW¨JÐ`G_Q. 

 14. If any candidates make a marking of answer in the question paper and exchange with other 
candidate during the course of the examination, the answer script will be invalidated and  
the candidates will be debarred for a minimum period of 2 years from appearing the  
Departmental Tests. 

  kq}ƒLyop¾V JRfË]sOU DSh|LYL¡À]W¥ S\Lh|SkÕr]¤ D¾qU SqXRÕaO¾] oãV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V RRWoLrOWpLReË]¤ B DSh|LYL¡À]WtORa D¾q¨asLyV 
AyLiOvL¨OÐfOU AvRq JãvOU WOr´fV qºV v¡xS¾àV vWOÕOfs kq}ƒp]¤ 
kRËaO¨OÐf]¤ j]ÐOU v]s¨V J¡RÕaO¾OÐfOoLp]q]¨OU. 

 15. The questions in English version alone will be taken as authentic though questions are given in 
Malayalam language for the convenience of the candidates. 

  S\Lh|°¥ CUYæ}-x]sOU ospLt¾]sOU RWLaO-¾]-ŸOºV. NkLSh-w]W nLxp]¤ fÐ]-q]-¨O-ÐfV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V  oj-ô]-sL-¨O-Ð-f]-jO-Sv-º]- oLNf-oLeV.  CUYæ}xV nLxp]¤ RWLaO¾]q]¨OÐ 
S\Lh|°-tLeV Bi]WLq]WU. 

———————— 
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PAPER CODE : 009006/054006/055006   DATE OF TEST : 02.05.2025
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QUESTION BOOKLET ALPHA CODE - A

Q.No. Q No.

1 C 51 A

2 B 52 B

3 D 53 C

4 A 54 A

5 D 55 B

6 C 56 D

7 B 57 A

8 A 58 D

9 D 59 C

10 C 60 B

11 A 61 C

12 B 62 B

13 B 63 D

14 C 64 A

15 A 65 D

16 D 66 C

17 B 67 A

18 D 68 B

19 A 69 C

20 C 70 B

21 D 71 A

22 C 72 D

23 B 73 C

24 A 74 B

25 D 75 D

26 C 76 A

27 A 77 B

28 B 78 D

29 A 79 C

30 D 80 A

31 C 81 D

32 B 82 B

33 B 83 C

34 D 84 A

35 A 85 B

36 C 86 C

37 C 87 A

38 D 88 D

39 A 89 D

40 B 90 C

41 B 91 A

42 C 92 B

43 D 93 C

44 A 94 B

45 A 95 D

46 C 96 A

47 B 97 C

48 D 98 B

49 C 99 A

50 D 100 D

Note :  Complaints regarding this provisional answer key should be submitted through the candidate's profile only.
Complaints in any other form will not be entertained. Candidate's should compare their question paper (in
case of B,C,D Version) with the A Version Question Paper, which is uploaded in the official website of KPSC.
Complaints should be registered against the question number in the A version Question paper only.


